



Разница на одни и те же препараты в Украине и за границей отличается в несколько раз.

По этой причине украинцы (особенно те, которые проживают в приграничных районах) выезжают в так называемые «фармтуры», чтобы закупить лекарства проверенного качества и по значительно меньшим ценам.

EtCetera выяснял, в чем причина такого перепада.

ГДЕ ПОКУПАЮТ? Жители Западной Украины отправляются за лекарствами в Польшу. Покупают медикаменты и для себя, и для знакомых. Иногда едут в Польшу специально с рецептом от украинского врача. Причин для этого не менее двух: качество лекарств и цена. Главное: заранее выяснить, в какой аптеке продадут необходимый препарат по украинскому рецепту (нужно, чтобы он был выписан латинскими буквами).

Еще одной страной, в которой украинцы скупают лекарства, чаще всего используя для этого туристические поездки, является Турция.

ЧТО И ЗА СКОЛЬКО ПОКУПАЮТ?

На одной упаковке лекарств от эпилепсии можно сэкономить около 500 гривен. Многие другие лекарства тоже дешевле:

Капсулы «Структум» (60 штук) в Польше стоят 345 гривен, в Украине – 786 гривен.

«Вольтарен эмульгель» в Польше стоит 55 гривен, а в Украине – от 100 гривен и дороже.

Препарат против язвы «Контролок» (28 таблеток) в Польше стоит 125 гривен, а в Украине за 14 таблеток придется заплатить 350 гривен.

Препарат для сосудов «Плавикс» (84 таблетки) в Польше стоит 900 гривен, а в Украине за 28 таблеток нужно отдать 700 гривен.

Иммуносупрессивный препарат «Програф», который в Украине стоит 1300-1500 гривен, в Турции можно приобрести за 700 гривен. Упаковка «Нексиума» в Турции будет стоить 170 гривен, а в Украине – 580-650 гривен.

РАЗНИЦА В СТАНДАРТАХ. В Польше все препараты, которые попадают в местные аптеки, проходят многочисленные стадии проверки. Они должны соответствовать международным стандартам, а также требованиям ЕС, страны-экспортера и польскому законодательству. Проверку лекарств в Польше осуществляет Национальный фонд здравоохранения. Кроме того, недопущением фальсификации медпрепаратов

занимается Национальная организация по проверке аутентичности лекарственных средств.

СИТУАЦИЯ В УКРАИНЕ. По словам эксперта фармрынка Андрея Кожемяки, схемы, из-за которых в Украине заоблачные цены на лекарства, создает и поддерживает власть, в частности – МОЗ. В отличие от ЕС, где процедура перерегистрации лекарств прозрачная, в Украине нужно пройти через множество коррупционных схем, поэтому есть смысл говорить, скорее, не о «фармацевтической мафии», а о государственной.

Генеральный директор сети аптек «D.S» Олег Никулишин назвал несколько причин, по которым некоторые лекарства в Украине в несколько раз дороже, чем зарубежом.

Во-первых, производители вынуждены закладывать в цену как валютные, так и коррупционные риски.

Во-вторых, фармрынок «страхует» себя из-за отсутствия гарантий по реимбурсации (общепринятое название процесса, с помощью которого система здравоохранения влияет на доступность лекарственных препаратов и медицинских услуг для населения).

В-третьих, в Украине существует монополия дистрибьюторов, которым принадлежит 94% рынка.

По убеждению эксперта, для решения ситуации нужно бороться не с аптеками и фармацевтической мафией, а усилить контроль со стороны государства и политическую волю.